

全国助残日前夕,天才指挥家舟舟来德州表演

# 一句“妈妈我想你”令人动容

本报5月10日讯(实习生 刘振 见习记者 张晓琳) 10日下午,德州市第二十二次全国助残日庆祝演出在华宇职业技术学院拉开了帷幕,智障天才指挥家舟舟登台献艺把全场演出推向高潮。

演出共有16个节目,舟舟在后半场压轴出场。《卡门序曲》、

《拉德斯基进行曲》、《康康舞曲》等经典乐章伴随着舟舟的指挥棒流转飞舞,极富激情和个性的指挥表演赢得了全场的阵阵掌声。指挥间歇,舟舟还不忘跟观众互动,他不时伸着耳朵,挥舞拳头向观众索要欢呼,可爱的动作引发了现场观众的一阵阵欢笑。一首

曲目结束时,舟舟还会即兴表演一段舞蹈,一板一眼的舞姿将全场欢快的氛围推向了高潮。

在指挥《达姆达姆》之前,主持人讲述了舟舟已故妈妈的故事,舟舟听到后便双手掩面,转身哭了起来。随后舟舟还把观众献上来的鲜花,摆在了展示着舟舟

妈妈照片的大屏幕前,并且大声而含糊不清地说道:“妈妈,我想你!”在场的每一位观众不禁为之动容。

此次文艺演出由德州市残疾人联合会主办,德州市委宣传部、德州市精神文明建设办公室等单位协办。

## 残疾人服务中心正式揭牌

本报5月10日讯(实习生 刘振 见习记者 张晓琳) 10日下午,德州市残疾人综合服务中心在社会福利中心大楼正式揭牌。

据介绍,该中心配备了一流的服务设施,设置了办公室、多功能培训室、测评室、残疾人康复中心、辅助器具供应中心和自闭症儿童康复中心、协会办公室、文体活动室等八个功能部门,是集康复训练、教育培训、就业指导、文体活动、辅具供应等多功能一体化的综合性服务机构。经过几个月的紧张筹备,市残疾人综合服务中心已具备条件,即将投入使用。为方便广大残疾人,中心进行了无障碍设计和施工,设置了轮椅坡道、无障碍电梯、无障碍卫生间、盲道和无障碍扶手。

据了解,德州总共有32.59万残疾人,占全市总人口的5.84%,残疾人急需得到康复训练、就业培训和文化体育活动等服务,而此前德州市并没有建设为残疾人提供专项服务的设施,该服务中心的建成和投入使用,将进一步推动全市残疾人事业的发展。

## 他像一个掌控全场的NO.1

见习记者 张晓琳 实习生 刘振

今年已经34岁的舟舟仍像个长不大的孩子,10日上午,记者见到的舟舟,穿着一件蓝色T恤,身材不高。他很有礼貌地跟记者打招呼,没有“明星架子”。“他连10以内的加减法都不会做,但是对音乐却是无师自通,是与生俱来的天赋。”爸爸胡厚培说。胡厚培是湖北一个乐团的大提琴手。

在演出后台不时有来找舟舟签名的人。胡厚培说在舟舟的头脑里很早就有了名人意识,有次他吓唬舟舟说:“你再不听话我就揍你!”舟舟脖子一挺:“你揍我干啥?我是名人!”

“给我签个名好吗?”记者把本子递到舟舟面前,他开心地接过去,一笔一划的写上自己的名字。坐在一旁的胡厚培说:“他就会写这三个字,别的字他都不认识,也不会写。”舟舟腼腆地一缩脖,双手交叉,不好意思起来。

舞台上的舟舟彬彬有礼,上台

后就先跟台下的音响师握手致谢,台下观众都感受到舟舟的热情和欢乐。音乐到达高潮的时候,他甚至会要求后面的乐手站起来演奏。

舟舟凭借自己良好的乐感,用自己独特的方式指挥。他会用摇头来指挥,会走下指挥台跳跃着指挥,会边指挥边舞蹈,还时刻不忘与台下观众互动。而那一刻,所有的观众都忘记了眼前是个特殊指挥,完全沉浸在“舟舟交响乐”的魅力中。那一刻,舞台上的舟舟不仅仅是个乐队指挥,更像是一个掌控全场的NO.1。

胡厚培对记者说:“舟舟的人际交往能力、社会行为能力是同类型残疾人中很少能达到的。”而且这么多年的演出经历的确也对舟舟的智力提升不少。“有这样的孩子并不可怕,父母要给孩子创造条件,把他当人对待,要尊重他,千万不能放弃。”胡厚培说这话的时候很认真。



舟舟在表演节目。本报记者 马志勇 摄

### 相关链接:

舟舟原名胡一舟,是一位大家所熟知的音乐指挥家,今年34岁却只有几岁孩子的智力水平,他不识乐谱,却曾先后担任华盛顿以及国内多个著名交响乐团的乐队指挥。现在是中国残联艺术团团的重量级艺员之一。



# 睿翼双雄

## 2012款风云上市



5月12日德州通达睿翼全系进价销售